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Autor: Veronika Jansová 

Vedoucí práce: RNDr. Edvard Ehler, Ph.D. 

Oponent: RNDr. Lenka Pavlasová, Ph.D 

 

 

Tato předložená bakalářská práce se zabývá problematikou roztroušené sklerózy (RS) a 

důsledky této nemoci na život ženy především v závislosti na těhotenství, kojení a výchovu 

dětí. 

 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (strategie použitého výzkumu, náročnost, tvůrčí přístup, 

proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh, apod.):  

Bakalářská práce je z větší části rešeršního charakteru, ale autorka provedla rovněž pilotní 

výzkum mezi postiženými ženami spolu se sběrem jejich zkušeností s těhotenstvím a 

mateřstvím obecně. Myslím, že tato „praktická“ část velmi dobře celou práci doplňuje, a jen 

podtrhuje data, která autorka o RS shromáždila – tedy to, že se jedná o variabilní onemocnění, 

které se projevuje v různých formách, ale s moderními metodami nepředstavuje absolutní 

překážku pro ženy v možnosti mít děti. 

Práce je poměrně objemná, má 75 stran, z čehož přibližně 20 stran tvoří přepis řízených 

rozhovorů s respondentkami. Autorka postupuje od popisu typů RS a její etiologie, přes 

epidemiologické údaje, příznaky, diagnostiku, léčbu a v dalších částech se zaměřuje na 

samotné těhotenství u pacientek s RS a jeho specifika. To je oblast, kde se za posledních 

několik let udál velký posun. Po špatných závěrech z výzkumů v 60. letech přetrvával názor, 

že těhotenství je pro ženy s RS absolutně nevhodné. To je patrné i z odpovědí respondentek 

v této práci. Proto je nutné nový pohled na RS a těhotenství co nejvíce medializovat, a v tom 

by mohla pomoci i tato práce. 

 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citování a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, přehlednost a dodržování předepsaného formálního členění kapitol, úroveň 

shromáždění a zpracování údajů a závěru, kvalita tabulek, grafů a příloh, apod.): 

Formální úprava je bezproblémová. Pěkné a odcitované obrázky, text bez větších překlepů 

a chyb, dobrá práce se zdroji. Velmi příjemný na oči je také zvolený tiskový font (patkový!). 

Pozor na změnu fontu v tabulkách, tam používáte bezpatkový, a pokud byste měla větší 

tabulku plnou údajů, už by to bylo hůře čitelné. To samé platí v poznámkách pod čarou. 

Citovaných zdrojů je dostatečné množství, jsou to moderní zdroje převážně české 

provenience. Těch cizojazyčných by mohlo být více. Práce obsahuje rovněž všechny povinné 

přílohy a součásti. 

 

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, možný 

praktický přínos, silné a slabé stránky, originalita myšlenek, apod.): 

Autorka pracovala na své bakalářské práci velmi svědomitě. Díky komplikacím se změnou 

tématu ji nakonec nezbývalo moc času na dokončení práce, ale tento handicap překonala, a 

myslím si, že výsledkem je zajímavá a kompaktní bakalářská práce s vlastním praktickým 

výzkumem. 

 

 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI 

OBHAJOBĚ (jedna až tři): 
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1) Ve své bakalářské práci jste se zaměřila na ženy, ale jsou známé nějaké komplikace 

v možnosti mít děti u mužů trpících RS? 

 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně. 

 

 

 

Datum: 13. 5. 2014                                                            Edvard Ehler, v. r. 


